

8 марта – Международный женский день

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

## Её призвание



Нелли Сергеевна Семёнова не только умная, но и обаятельная женщина

Более 20 лет прошло с того дня, когда после профилактической беседы с учащимися старших классов Огнёвской средней школы ко мне подошла невысокая девочка с большими глазами и поинтересовалась, как стать милиционером. Я постаралась искренне и честно ответить старшекласснице на вопрос.

Шли годы. И однажды, а дело было в сентябре 2002 года, на оперативном совещании в отделе милиции присутствующим представили нового сотрудника Нелли Семёнову. Не сразу я узнала в этой хрупкой большеглазой девушки ту самую школьницу из Огнёво, которая интересовалась профессией милиционера.

А на днях я встретилась с ней в её служебном кабинете. За рабочим столом передо мной сидела молодая, красивая, ухоженная, уверенная в себе женщина в строгом форменном мундире с майорскими погонами на плечах – старший следо-

– Сергей Германович Рыбаков

ватель Ишимского межрайонного следственного отдела Нелли Сергеевна Семёнова.

Наша с ней беседа проходила в непринуждённой обстановке, поскольку шёл обеденный перерыв. Нелли Сергеевна очень рационально использует своё рабочее время, которого катастрофически не хватает. Она рассказала мне о том, что после окончания школы поступила в Ишимский государственный педагогический институт, который в 2002 году закончила с красным дипломом. Вакансий в школах не было, но было место логопеда в детском саду «Колокольчик» п. Новоселезнёво, куда и устроилась выпускница ИГПИ. Но не об этой работе мечтала девушка. И вот в один из дней она пришла в отдел внутренних дел, где её встретил оперативный дежурный В.Н. Быков. Узнав о цели её визита, проводил к начальнику отдела.

Фото Веры САМУЛЕНКО  
(Окончание на 2 стр.)

(тогдашний начальник РОВД), узнав о том, что я хочу работать в милиции, рассказал мне о сложностях, тяготах и лишениях милицейской жизни, а потом предложил мне пойти в следственный отдел, – рассказывает Нелли Сергеевна. – Так с 4 сентября 2002 года началась моя служба в органах внутренних дел.

Пришло ещё многому учиться, повышать свой профессиональный уровень в Тюменском юридическом институте, а затем – в Тюменском государственном университете. Я очень благодарна своим коллегам С.Г. Рыбакову, В.Н. Веселову, А.Н. Захваткину, К.А. Мукановой, Ю.Г. Фоминцеву, Н.В. Гуцевичу за помощь и поддержку. Оказывала мне помощь и участковые уполномоченные В.Н. Плесовских, И.А. Данилов, С.Л. Медведев, а также оперативные работники А.В. Шевелёв, С.Ф. Шлегель.

Фото Веры САМУЛЕНКО  
(Окончание на 2 стр.)

## Женщины района – люди неординарные

Данные Казанского ЗАГСа оправдывают поговорку «Любви все возрасты покорны». В 2016 году в Казанском районе в брак вступили 108 представительниц прекрасного пола. Самый распространённый возраст небрачных – 18–24 года. В эти годы обзавелись мужьями 44 наши землячки. Как отмечают сотрудницы ЗАГСа, наметилась тенденция увеличения брачного возраста. Так, 29 невест к моменту заключения брака перешагнули 35-летний рубеж. А одной из невест стукнуло 68 лет. А самой юной невесте

2016 года исполнилось только 16. Повторно связали себя узами Гименея 39 дам, впервые – 69.

136 наших женщин в прошлом году родили детей в Казанском роддоме. Для большинства женщин это были не первые роды. 56 мам обзавелись вторым малышом, 24 – третьим. Но есть и такие, которые решили вспомнить традиции русской многодетной семьи – у 10 женщин это были пятые или шестые роды. Впервые мамами стали 28 представительниц прекрасной половины населения

района. Что касается возраста мам, то здесь мы не сильно отличаемся от европейских стран – у нас одинаково часто рожают и молодые женщины (20–29 лет), и женщины постарше (30–34 года). На втором месте по возрасту 17–19-летние и мамочки до 40 лет. Одна женщина стала мамой благодаря процедуре ЭКО.

В январе 2017 года в Казанском районе появился на свет настоящий богатырь весом в 4 килограмма 800 граммов. Первый малыш года родился в многодетной семье, он стал

четвёртым её членом. Первая девочка этого года родилась 4 января, она была зарегистрирована под довольно редким и красивым именем Аполлинария. В этом году население нашего района увеличилось уже на 32 новых жителя. В прошлом году в районе родилось 136 детей, из них 73 девочки и 63 мальчика.

В Казанском районе 12 женщин носят погоны, охраняют правопорядок, 3 из них имеют звание майора. По России женщин-полицейских – до 20% от общего числа сотрудников.

Информацию подготовила  
Людмила НИКИФОРОВА

## Поздравления

Дорогие жительницы Тюменской области!

Поздравляю вас с Международным женским днём! Ваше обаяние и красота, преданность и доброта помогают миру быть лучше. Вы очень многое делаете для развития и процветания родного края, добываетесь побед и успехов в производстве, науке, предпринимательстве, социальной сфере и спорте. Прославляя Тюменский регион, вы остаётесь чуткими и заботливыми мамами и жёнами, дочерьми и бабушками.

В этот день мы признаёмся вам в самых тёплых чувствах, дарим цветы в знак восхищения и любви. Ведь именно вы вдохновляете нас на новые свершения и подвиги, придаёте сил и уверенности. Вы заботитесь о своих родных и близких, храните тепло домашнего очага.

Особую признательность выражаю представительницам старшего поколения. Мы гордимся вашими подвигами и трудовыми достижениями на благо всей нашей страны.

Дорогие тюменки! Пусть каждая из вас всегда чувствует себя любимой и нужной. Желаю вам семейного счастья, здоровья, весеннего настроения и радости!

В.В. ЯКУШЕВ,

губернатор Тюменской области

Дорогие, любимые наши женщины!

Примите самые сердечные поздравления с замечательным весенним праздником – Международным женским днём 8 марта!

Женщина во многом похожа на весну: кротость, красотой, эмоциональностью, радужной насыщенностью чувств. И именно благодаря женщинам, их любви и доброте, мужчины преодолевают невзгоды, не теряют надежды и верят в лучшее.

Пусть вас всегда окружают заботой мужчины, а прекрасные чувства дарят вдохновение для новых творческих успехов и жизненных побед!

Будьте любимы и любите. Крепкого вам здоровья, радости и добра!

В.И. УЛЬЯНОВ,

депутат Тюменской областной Думы,  
член фракции «Единая Россия»

Дорогие женщины!

Этот прекрасный весенний праздник в нашей стране традиционно отмечается с особой теплотой. Он олицетворяет собой огромную любовь и уважение, нежность и трепетное отношение мужчин к представительницам прекрасной половины человечества.

Женщина всегда — воплощение заботы, справедливости и милосердия, олицетворение теплоты и уюта, источник вдохновения. Вы — любящие жёны и нежные дочери, сёстры, бабушки и просто очаровательные женщины! С вами связаны вечные и самые желанные для каждого из нас ценности: свет родного дома, любовь, верность. Сегодня роль женщин становится все более значительной во всех сферах: экономической, социальной, политической, культурной. У вас появляются новые возможности для самореализации, для обретения высокого социального статуса.

Пусть в ваших домах всегда царят любовь и благополучие, а ваши сердца будут согреты заботой и уважением. Желаю вам душевного комфорта и счастья! Пусть новая весна принесёт вам радость и успех в осуществлении всех ваших желаний.

Т.А. БОГДАНОВА,  
глава района

Дорогие женщины!

От имени депутатов Думы Казанского муниципального района поздравляю вас с Международным женским днём!

8 Марта – особенный праздник. Этот весенний день наполнен теплом и любовью, чувством признательности женщине – хранительнице семейного очага, нашим мамам, бабушкам, всем, кто делает нашу жизнь добрее. Праздник даёт повод ещё раз сказать женщинам слова благодарности за способность менять мир к лучшему. Наши женщины красивы и умны, энергичны и современны. Они – украшение и гордость нашего района. Спасибо вам за трудолюбие и мудрость, за великую способность делать мир добнее и благороднее! Желаю вам здоровья, любви, уверенности, успехов в учёбе и работе, счастья и семейного благополучия! С праздником!

О.А. СОБЯНИНА,  
председатель Думы

# Нелёгкая ноша на женских плечах

Доярки дружного коллектива Копотиловской МТФ встретили меня в комнате отдыха. Пару минут назад они приняли новорождённого телёнка, управились – можно и чаю попить. «А много ли корова даёт молока?» – задаю я традиционный вопрос бригадиру отделения Надежде Георгиевне Марчук и присаживаюсь рядом. Бригадир уклончиво отвечает и признаётся в том, что их показатели по надоям далеки от высших по району, есть над чем работать. Кстати, коллектив фермы довольно большой – 40 человек, включая доярок, скотников, телятниц, слесарей и мотористов.

В 5 утра к воротам фермы эту дружную бригаду привозит из Пешнёво и Копотилово УАЗик. На попечении каждого оператора машинного доения до 50 голов, нагрузка на телятниц и скотников примерно такая же. Всю работу стараются выполнять вместе, поддерживая друг друга. «Все мои девочки – молодцы, – хвалится Надежда Георгиевна, оглядывая собравшуюся за чашечкой чая женскую компанию, – есть и передовики – Елена Викторовна Дроздецкая, Раиса Анатольевна Рыжкова, Ирина Сергеевна Сазонова и Ольга Викторовна Марчук».

Недавно из декретного отпуска вышла молодая доярка Раиса Калингер, она тоже не отстает от своих бойких подруг. В обязанности доярок входит не только доение коров. Женщины помогают скотникам ухаживать за животными: кормить, поить, выгонять на прогулку, подчищать стойла. А вот без кого рабочий процесс не запустится бы сегодня, так это без моториста Андрея Сахаритова. Вместе с напарником Иваном Титовым они ежедневно, без выходных, утром включают оборудование

для доения.

На трёх фермах Копотиловского отделения содержится порядка пятисот коров чёрно-пёстрой породы и свыше четырёхсот голов молодняка. Как-то руководители предприятия пытались обновить стадо новой коломой породой коров из новосибирского племенного хозяйства, однако безрезультатно. Остановились на своей, проверенной породе.

За чашечкой чая делимся новостями. «Идёт отёл, нельзя сказать что массовый, но зимой коровы телятся постоянно – работы хватает», – рассказывают копотиловские труженицы. 2 года назад в помещении установили современный молокопровод, к концу утренней смены надоенное и охлаждённое молоко доставляется отгрузки в танкере молочного блока. Хозяйство (ООО «Рубин») реализует продукцию на Ишимский и Ситниковский молочные комбинаты компании ОАО «Золотые луга». Минуты отдыха летят быстро, пора расходитьсь по рабочим местам – производственный процесс не допускает простоты.

В доильном помещении жуют сено довольные пеструхи. Для повышения удоя операторы подмешивают в корма витаминные добавки. Раздав дроблёнку вместе с порцией витаминного заряда, подменная доярка Елена Леонидовна Дроздецкая заботливо подкладывает коровам сено. Елена – молодая многодетная мама, только приступила к работе после декретного отпуска. Маленько Ване исполнилось 3 годика – отдали в садик. В семье ещё два воспитанника Копотиловского детсада «Чебурашка» – Софья и Лёня и два школьника – Артём и Полина. Старшие дети – мамина опо-



Счастье для Елены Дроздецкой – её дети

ра. Дроздецкие держат небольшое личное хозяйство – двух коров и тёлку. Артём носит животным воду и сено, Полина учится доить корову. «Пока полностью не может сдоить», – улыбается Елена, снимая после смены рабочий халат.

В доме бабушки Елены Николаевны, где ребята поджидали маму, топилась печь, на плите – 6-литровая кастрюля. Для большого семейства Дроздецких такой кастрюли с супом хватает на день. А на Масленицу испекли блинов целый тазик. Блинчики с сахаром – любимое детское лакомство. Елена сама из многодетной семьи, у неё есть ещё два брата и сестра. «В доме постоянно стоял шум, было весело», – вспомнила она свои детские годы. Ребята, в свою очередь, вспомнили дедушку и его любимого коня Серко, на котором успели покататься, пока дед был жив. Сейчас на подворье лошадей нет, зато есть две стельные коровы, подрастает третья.

– В марте ждём отёла, телят и молока, – сообщила по секрету мама, – в прошлом году у нас была одна корова, оставили тёлку, потом другую – постепенно хозяйство растёт – семья-то большая.

– Четыре коровы – будет самое то, – выказала своё мнение бабушка.

Первую корову Дроздецкие приобрели в 2014 году благодаря программе адресной социальной помощи «Самообеспечение». Ко-

рова для них – большое подспорье. Фактически пятерых детей поднимают две женщины – мать и бабушка. Доход у них небольшой, и средства, получаемые за сданное молоко, их очень выручают. Молоковоз приезжает в Копотилово дважды в сутки и собирает молоко у населения. Когда корова доилась, Елена сдавала по 8–9 литров за раз. На вырученные деньги приобрела сено. «Корова себя оправдывает, но нам одной кормилицы уже мало», – объяснила свои планы по расширению подворья молодая мама. Сейчас, когда обе бурёнки в запуске, семью снабжают молоком родственники.

Елена поначалу показалась мне намного старше своих лет – столько беспокойства в её глазах, столько хлопот лежит на её плечах. На ней и дом, и хозяйство, и дети. После отёла коров забот только прибавится – успевай поворачиваться. Двух коров нужно будет подоить, накормить, напоить, и всё это успеть сделать до утренней дойки на ферме, то есть к четырём часам утра. Так что впереди дел невпроворот. Но вот её девочки громко рассмеялись, играя с домашним хвостатым питомцем, младший сын что-то крикнул – и лицо Елены осветилось радостью. Своя ноша не тянет. Женское счастье она нашла в детях. А счастливой женщине любые трудности нипочём.

**Людмила НИКИФОРОВА**  
Фото автора

## ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

# Её призвание

(Окончание. Начало на 1 стр.)  
Сергей Германович Рыбаков

был заинтересован в том, чтобы его сотрудники стали профессионалами своего дела, и поощрял любое желание учиться. Большую помощь мне оказывали федеральные судьи Галина Викторовна Абронина, Евгений Леонидович Мицкевич. Галина Викторовна проводила учёбу с сотрудниками, рассказывала, подсказывала, чтобы мы не допускали процессуальных ошибок. Я не стеснялась обращаться к ней. Многому я научилась и у адвокатов, в частности у В.Н. Филиппова из Бердюжья. Он научил меня думать наперёд. В ходе расследования уголовных дел я старалась строго соблюдать процессуальные правила, выдерживать сроки.

– Нелли Сергеевна, какие уголовные дела Вам приходилось расследовать? Помните ли Вы

свой первый выезд на место преступления?

– Первый раз на место происшествия я поехала в Ильинку, где было совершено ножевое проникающее ранение, повлекшее смерть потерпевшего. В дальнейшем приходилось расследовать другие уголовные дела, относящиеся к категории тяжких (кражи, разбои, грабежи), дела, где фигурантами являлись несовершеннолетние – либо в качестве обвиняемых, либо потерпевших. Что касается несовершеннолетних, хочу отметить, что это особая категория людей, в работе с которыми требуется большая ответственность. Я переживала за каждого, учитывала интересы детей, работала в плотную с инспекторами подразделения по делам несовершеннолетних.

Спустя 5 лет, я перешла на работу в таможню на должность старшего дознавателя. Здесь ра-

ботать было легче, да и преступлений регистрировалось гораздо меньше, в основном по контрабанде. В отличие от службы в РОВД, в таможне я имела возможность отдыхать в праздничные и выходные дни. Для сотрудников полиции это роскошь.

В апреле 2011 года мне предложили должность в только что созданном следственном комитете, где я и работаю в настоящее время.

Поскольку автор этого материала и сама 14 лет проработала в органах внутренних дел, то знает, что профессия следователя не из лёгких, и не каждый мужчина-юрист идёт в следователи. Эта работа требует особых знаний, усидчивости, внимания, терпения, ответственности, энергии, выдержки и крепких нервов. И, как известно, следственный комитет занимается расследованием особо тяжких преступлений, к которым относят-

ся убийства, изнасилования, взяточки, террористические акты и так далее. И в то же время стоит помнить, что за каждым уголовным делом – судьба человека: будь он обвиняемым или потерпевшим.

– Как Вам, женщине, удается совмещать работу, дом, заботу о дочери? – спрашивала я у собеседницы.

– Честно признаюсь, нелегко бывает. Без поддержки и понимания близких, родных мне людей было бы гораздо сложнее. Очень мало времени для отдыха, хотелось бы больше уделять внимания дочери Богдане, родным. Бывает, и плачу на любимой работе, когда уже нервы сдают. В такие минуты хочется побывать наедине с природой, зарядиться её энергией и силой.

– Нелли Сергеевна, почему Вы всё-таки выбрали эту профессию? – задаю очередной вопрос. – Ведь по первому образованию Вы учитель.

– У моих родителей (Натальи Михайловой и Сергея Валентиновича) двое детей: дочь Олеся, моя

сестра, и я. Папа мечтал о сыне, но когда родилась я, он воспитывал меня как мальчика. Учил ездить на мотоцикле, готовил к поступлению в военное училище. А что касается моего первого образования, то я не жалею, что закончила пединститут. Полученные знания педагогики и психологии помогают мне и в этой работе.

– Какими качествами, на Ваш взгляд, должен обладать следователь?

– Главное качество в любой профессии – оставаться человеком.

Хочется добавить, что за высокий профессионализм Нелли Сергеевну награждена знаком «Лучший следователь», почётными грамотами и благодарностями.

Обеденный перерыв подходил к концу. Нашу беседу прервал телефонный звонок, и майор юстиции Н.С. Семёнова стала назначать проведение экспертизы, планировала, кого вызывать свидетелями по делу, вновь решала чьи-то судьбы.

**Вера САМУЛЕНКО**

# УЧИТЬ ДЕТЕЙ – КАКОЕ ЭТО СЧАСТЬЕ!

**Учитель – одна из самых нужных профессий. Российское образование держится преимущественно на представительницах прекрасной половины человечества. О двух начинающих и успешных молодых женщинах-педагогах сегодняшний рассказ.**

Ольга Юрьевна Александрова, победитель конкурса «Воспитатель года – 2017», трудится воспитателем в Новоселезнёвском детском саду «Ившук». Стаж её педагогической деятельности – один год, хотя, как признаётся сама Ольга, с детьми ей приходилось работать и раньше. Ещё в школе ей нравилось быть вожатой, затем она общалась с ребятишками, когда проходила педагогическую практику в институте. В детском саду ей приходится работать с воспитанниками разных возрастов – от самых маленьких до детей подготовительной группы.

– Чему я учу малышей? – переспрашивает Ольга Юрьевна. – Это они меня учат, а не я их. Учат терпению, вниманию. Малыши открыты и отзывчивы. Они всё замечают: с каким настроением ты пришёл, что тебя радует, а что огорчает. Каждый ребёнок индивидуален и интересен по-своему. Рассуждения одного мальчика меня заставили задуматься. Он заметил: «А вы знаете, Ольга Юрьевна, что все дороги ведут домой?». Действительно, подумала я, куда бы я ни уезжала, где бы ни была, всё равно всегда возвращаюсь домой.

Я стараюсь сделать всё возможное, чтобы малыши росли добрыми, внимательными друг к другу и, конечно же, здоровыми.

Вот уже шесть лет Ольга увлекается фитнесом. Окончив специальные курсы, воспитательница подрабатывает инструктором в ДСК «Медведь», а в детском саду она с удовольствием проводит для дошколья занятия физкультуры.

– Работа меня вдохновляет, – признаётся моя собеседница, – она даёт возможность проявить фантазию во всех областях деятельности, будь то физкультура или математика, экология или знакомство с окружающим миром.

На районном конкурсе педагогического мастерства О.Ю. Александрова показывала открытое занятие по формированию у дошкольников экологической культуры. Малыши вместе с воспитателем совершили увлекательное путешествие на планету Альфа. По сюжету занятия ребята получили видеосообщение от инопланетян-«альфиков», в котором те просили помочь. Необходимо было предотвратить экологическую катастрофу, грозящую планете Альфа.

Дошкольники с большой серьёзностью и ответственностью взялись «устранять проблемы»: очищали с помощью фильтров воду и воздух, спасали животных, изучали эколо-

**В Казанском районе в системе образования трудится 566 человек. Из них 88 процентов – женщины.**

**Молодых специалистов женского пола в возрасте до 30 лет в районе 16 процентов, а старше 55 лет – 12 процентов.**



Ольга Юрьевна Александрова – победитель районного конкурса «Воспитатель года – 2017»

гические знаки. За помощь довольные «альфики» отблагодарили ребят чудесным подарком, который прилетел на связке воздушных шаров.

– Кто же придумал такой замечательный сценарий? – поинтересовалась у Ольги Юрьевны.

– К мероприятию мы готовились всем коллективом. Кто-то рисовал, кто-то подбирал музыку, кто-то наряжался инопланетянином. Свои предложения по разработке сюжета вносили опытные педагоги. Я считаю, что моя победа – это не только мой успех, а заслуга всего нашего коллектива.

В преддверии Женского праздника хочу пожелать своим коллегам и всем женщинам оставаться романтиками в душе, не зациклившись на негативных моментах, а больше замечать хорошего.

Кристина Андреевна Фоминцева работает учителем истории в Новоселезнёвской школе. Четыре года назад после окончания института вместе с мужем Евгени-



Кристина Андреевна Фоминцева – призёр районного конкурса «Учитель года – 2017»

ем Валерьевичем она приехала в Казанский район. За короткий промежуток времени молодые специалисты завоевали признание коллег и учеников. В этом году Кристина Андреевна стала серебряным призёром районного конкурса педагогического мастерства «Учитель года – 2017».

– По-настоящему я увлеклась историей после институтской археологической практики, – рассказывает Кристина. – Позже, уже работая в школе, мы с мужем не раз по личной инициативе выезжали в экспедиции, помогая тюменским археологам исследовать территорию Пришилья.

Однажды на курсах учителей истории Кристина услышала про всероссийский молодёжный образовательный форум «Таврида», который проходил в Крыму. Для участия в форуме приглашалась талантливая молодёжь со всей России. Здесь молодые специалисты из разных сфер деятельности могли поучиться друг у друга, рассказать единомышленникам о своих проектах и поделиться опытом.

Скорее из любопытства молодой историк Фоминцева заполнила анкету и отправила заявку. В ответ ей прислали задание, состоящее из нескольких вопросов. Один из них был сформулирован так:

– В чём Вы видите главную цель учителя?

– Ну и в чём же? – переспросила я.

Елена Вячеславовна Ломовицкая, заведующая районным отделом образования:

– По моему мнению, учителя – самые красивые женщины. Общение с детьми не даёт им стареть. Кроме этого, они умны, талантливы и находчивы. Абсолютное большинство из них – инициативные и творческие люди. Педагоги шагают в ногу со временем, участвуют в различных конкурсах, в том числе в областных и всероссийских. Хочется пожелать им оставаться такими же жизнерадостными, одухотворёнными и женственными. Пусть они всегда с желанием идут на работу и украшают мир своими улыбками.

Немного задумавшись, Кристина Андреевна ответила:

– Педагог не должен своим ученикам давать знания в готовом виде. Нужно учить ребёнка мыслить и самостоятельно добывать знания из различных источников. Из большого потока информации ученик должен научиться находить то, что нужно.

Я согласилась с ней и спросила, что было дальше.

– А дальше я получила приглашение на форум и поехала в Крым. Жаль только, что вызов пришёл на одного человека. Очень хотелось поехать вместе с мужем. На другой молодёжный форум Уральского федерального округа, который проходил осенью прошлого года, мы отправились уже вместе, чем обязаны директору нашей школы Елене Анатольевне Дубыниной. Она всегда и во всём нас поддерживает. Не пресекает наши инициативы, а напротив, оказывает всяческое содействие.

Кристина Андреевна Фоминцева – человек ответственный и целеустремлённый. В июле прошлого года её избрали председателем районной Молодёжной общественной палаты. Думается, что скоро мы узнаем о проектах, которые будут реализовываться в нашем районе инициативные и неравнодушные молодые люди.

А пока К.А. Фоминцева вместе со своей ученицей Еленой Маслеевой готовится к поездке в Нижегородскую область. По результатам интернет-конкурса Лена заняла 7 место среди 3827 конкурсантов со всей России. В Тюменской области девушка признана лучшей, а по УРФО наша землячка стала второй.

Светлана ЗВОРЫГИНА  
Фото автора



Вера Владимировна Мошкина (слева) и Ирина Яковлевна Эстрих знают секреты вкусного хлеба

Затем полчаса идёт расстойка теста в термощкафу. Расстойка необходима для улучшения пористости и структуры будущих изделий. Тесто в процессе деления и формовки теряет свою эластичность, становится жёстким и плотным. Для того, чтобы выпечка на выходе

получилась пышная, лёгкая, и нужно ставить тесто на расстойку. После этого будущий хлеб направляется в печь на сорок – пятьдесят минут при температуре 250 градусов.

Фото Артёма ТАГИЛЬЦЕВА  
(Окончание на 4 стр.)

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

# Хлеб – на стол, так и стол – престол

Хлеб во все времена люди ценили. Одних только пословиц об этом продукте великое множество: «Земля – матушка, а хлеб – батюшка», «Хлеб – всему голова», «Худ обед, когда хлеба нет» и многие другие. К хлебу и у меня, как и у многих, особое отношение. Помню, как в детстве моя любимая бабуля пекла специально для внука каравай в русской печке. Часто вспоминаю и период армейской службы, когда в палатке мы с сослуживцем готовили на буржуйке хлебные торты особым солдатским способом. С тех пор сохранил я в памяти хлебный вкус и понял стратегическое значение продукта.

Посёлок Челюскинцев – одно из удалённых от районного центра селений. Но по красоте природы, по моему мнению, занимает одно из первых мест в Казанском районе. А какие радушные и гостеприимные люди живут здесь! По заданию редакции еду в очередной раз в этот славный посёлок на встречу с Ириной Яковлевной Эстрих, заведующей пекарней, чтобы выведать все секреты хлебопекарного дела.

– Хлеб печём уже почти два десятка лет

и обеспечиваем нашей продукцией все ближайшие деревни. Совсем недавно стали возить в магазины села Казанского. Производственная мощность нашей пекарни – 6–7 тысяч буханок в месяц, булочек печёмы около двух тысяч, батонов – штук 500. Количество изделий меняется в зависимости от заказа, – рассказывает Ирина Яковлевна.

Производство занимает около ста квадратных метров площади. Цех выпечки, склад под муку и готовую продукцию – всё в одном здании. По словам Ирины Яковлевны, весной планируется монтаж новой печи, сейчас уже установлен новый тестомес. Всего в пекарне трудится четыре человека, включая водителя, который согласно установленному графику развозит хлеб по торговым точкам.

Знакомлюсь с Верой Владимировной Мошкиной, старшим пекарем. Расспрашиваю и её об особенностях работы.

– Работаем мы по сменам. Дневная – с пяти утра и до часу дня, ночная – с двух ночи и до девяти утра, – рассказывает пекарь. – После замеса распределяем тесто по формам, в каждую из которых входит по 720 граммов.

ПРЕДПРАЗДНИЧНОЕ ИНТЕРВЬЮИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

# Дарите женщинам цветы и любовь

Чтобы узнать, как живут и чем, как говорится, дышат женщины, перед праздником 8 Марта я решил провести небольшой опрос среди землячек. Каждой из своих респонденток я задал три вопроса.

1. О чём Вы мечтаете?

2. Говорят, что идёт война полов. Как Вы считаете, есть ли она и кто в ней победит?

**Светлана Васильевна ЧЕРЕПАНОВА,** главный специалист районной администрации:

– Главная моя мечта – чтобы дети были здоровыми и не было войны. Если говорить о войне полов, то, считаю, её нет. Смысла отношений вижу в том, чтобы смотреть с любимым мужчиной в одну сторону. Избранник женщины должен быть для неё опорой, а женщина должна вдохновлять мужчину.



Вопрос викторины: «Сосуд, предназначенный для того, чтобы в него ставили цветы?»

**Елена Александровна КУДРИНА,** оператор Казанского отделения почтовой связи:

– Я мечтаю, чтобы у меня был свой большой и просторный дом, чтобы мои дети хорошо устроились в жизни, как говорится, вышли в люди.

По поводу войны полов считаю, что её не существует. Всегда можно найти взаимопонимание с мужчинами.

Вопрос викторины: «Часть тела, которую кавалер предлагает даме в комплекте с сердцем?»

**Надежда Владимировна КОВАЛЕНКО,** главный бухгалтер социально-творческого объединения «Досуг»:

– Я хочу, чтобы близкие были здоровы, чтобы как можно дольше жила мама. Моя мечта – это стабильность. Чтобы не переживать за завтрашний день.

Война полов есть, я согласна с этим, но кто в ней победит – сказать не могу. Лучше сохранять мир между полами, уступая друг другу и стараясь понять.

Вопрос викторины: «Кто был первой женщиной-космонавтом?»

**Анна Юрьевна ШАНГИНА,** главный специалист по вопросам ЖКХ районной администрации:

– Свою основную заветную мечту я озвучивать не буду. Это мой секрет. Самое важное в жизни для меня – семейное счастье и чтобы мой сын меня радовал своими успехами. В своей профессиональной деятельности



хочу развиваться, получать новые знания и идти только вперёд.

Война полов есть, я согласна с этим. Считаю, что женщина более целеустремлённа, ответственна и, как правило, добивается поставленных целей. Но хочу добавить, что в личной жизни войны полов быть не должно!

Вопрос викторины: «Как называется расписание, отвечающее собственной головой за отношения между мужчиной и женщиной?»

**Наталья Геннадьевна СУХОРУКОВА,** экономист Казанского почтамта:

– Злободневная моя мечта – наконец-таки достроить дом, довести его до ума. А ещё, как и, наверное, все женщины, я мечтаю, чтобы мои дети (у меня три дочери) были здоровы и счастливы. Недавно родился мой внук, и я уже сейчас переживаю, что ему придётся идти в армию. Хочется мира и стабильности в жизни.

По поводу отношений между мужчиной и женщиной могу сказать так: войнавойной, а компромисс нужно находить всегда, уметь уступать друг другу. Любовь и мудрость, а, может, где-то и хитрость – вот секрет счастливых отношений. Муж – голова, жена – шея, говорится в русской пословице.

Вопрос викторины: «Как звучит «фрау» по-французски?»

**Алёна Сергеевна КОМОГОРОВА,** специалист краеведческого музея:

– Для меня главное – это здоровье детей. Чтобы всё в их жизни было хорошо. Вместе с тем не откажусь от норковой шубы, хорошей зарплаты и большого букета роз на 8 Марта и не только. По поводу отношений между полами мое мнение такое: сейчас женщины более сильные, чем мужчины. Поэтому хотелось бы, чтобы представители сильной половины человечества были потвёрже, поувереннее.

Вопрос викторины: «Какой цветок считается китайским символом женственности?»

**Наталья Алексеевна ШАЛЬНЁВА,** директор социально-творческого объединения «Досуг»:

– Я мечтаю, чтобы все были здоровы, чтобы в жизни всё сбывалось. А что не сбудется (как в песне поётся), пусть забудется. Хочу, чтобы у всех было благополучие и чтобы все были живы.

Между мужчиной и женщиной войны нет. Согласна, что бывает не всегда всё гладко. Чтобы решать конфликты, нуж-

но уметь разговаривать и проговаривать возникшие вопросы и совместно их решать. Вот верный и единственный путь к гармонии и счастью в семье.

Вопрос викторины: «Назовите головокружительный спутник женщины».

**Наталья Борисовна ТУРЕНИНА,** костюмер Казанского дома культуры:

– О чём может мечтать женщина? Ответ, по-моему, очевиден. Конечно же, о здоровье детей.

Борьба между женщинами и мужчинами, безусловно, существует, но войной я бы это не назвала. Нет в этих отношениях победителей или побеждённых. Основа всего – это любовь и понимание.

Вопрос викторины: «Единственная дама в круге Зодиака?»

**Людмила Алексеевна ШЕВЕЛЁВА,** библиотекарь районной библиотеки:

– Мои мечты и желания такие: чтобы всё сложилось у детей, чтобы был мир. Желаю всем женщинам никогда не терять оптимизма.

В нашей семье ни о какой войне полов речи не идёт. Полное взаимопонимание. Муж всегда помогает мне по хозяйству. Ему совсем не трудно пропылесосить, протереть пыль, помыть пол. Я, в свою очередь, всегда ему помогу при колке дров, например, могу постоять рядом и поддержать его ласковым и добрым словом. Конфликты бывают, но они житейские и легко решаемы.

Вопрос викторины: «Назовите француженку, которая вместе с модой на духи и искусственный жемчуг ввела в моду загар и короткую стрижку?»

**Светлана Александровна АЛЁШКИНА,** руководитель дополнительного офиса Сбербанка в селе Казанском:

– Моя мечта – это благополучие детей. Чтобы были живы и здоровы близкие люди. Я за мир во всём мире. В моём понимании отношения между мужчиной и женщиной – это взаимовыгодное сотрудничество. Договориться можно обо всём. Как бы ни было сложно, но путём диалога всегда можно найти точки соприкосновения. Я против любой войны, и войны полов в том числе.

Вопрос викторины: «Как звали первую женщину на земле?»

**ОТВЕТЫ:** ваза, рука, Валентина Терешкова, ромашка, мадам, азалия, аромат, Дева, Коко Шанель, Ева.

Опрос провёл Артём ТАГИЛЬЦЕВ  
Фото автора

## Труд на благо людей

Большинство женщин ждут праздник 8 Марта с волнением и радостью, надеясь, что в этот весенний день исполняются их давние мечты, желания и чаяния. Хочется думать, всё так и будет! И в первую очередь, пусть исполнится всё задуманное у моих коллег – работников здравоохранения района.

В нашей ветеранской организации насчитывается 232 неработающих и 70 работающих женщин. Все они долгие годы отдали служению медицине, работали, не считаясь с личным временем, заслужили почётные грамоты и благодарности, а главное – уважение и признательность жителей района.

Наши женщины-медики успешно работали и сейчас трудятся на разных должностях: и главными врачами, и заведующими отделениями, и старшими медсёстрами. Но кем бы они ни были – лечащими врачами, хирургами, постовыми медсёстрами, лаборантами, санитарками – их труд связан с физическими и эмоциональными нагрузками, от них требуется профессионализм, ответственность, внимательное отношение к пациентам. Весь коллектив и каждая из женщин выполняет свои обязанности с полной ответственностью.

Особенно радует, что коллектив медработников очень дружный. Коллеги вместе отмечают праздники и юбилеи, всегда поддерживают друг друга морально и материально, не забывают поздравить с важными датами, порадоваться успеху другого. Внимание и уважение особо нужны пенсионерам, а поддержка друзей помогает жить и с оптимизмом смотреть в будущее.

Хочу от всей души поздравить дорогих коллег с Женским днём и пожелать доброго здоровья, счастья, любви родных и близких.

**Л. ЧЕРКАСОВА,**  
председатель совета ветеранов  
райбольницы

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

## Хлеб – на стол, так и стол – престол

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Из дальнейшей нашей беседы с сотрудниками пекарни выяснилось, что муку они закупают в Ишиме и Свердловской области. Цена у поставщиков одинаковая. Челябинскую хлебопродукцию можно найти на всех выездных ярмарках, и у предприятия есть уже свои постоянные клиенты. Конкурренция присутствует, и достаточно серьёзная. Ведь, кроме местных производителей, хлеб поставляют Бердюжье, Курган и даже Петропавловск.

– В чём же секрет вкусного челябинского хлеба? – спрашиваю я у женщин.

– Натуральность и никакой химии – вот вся тайна вкусной буханки. В производстве хлеба мы не используем ничего лишнего, только муку, воду, дрожжи, соль, сахар, – дружно и с улыбкой отвечают мне они.

Мне вспомнился эпизод из жизни. Однажды осенью на даче я забыл хлеб. Приехав в апреле на участок, я увидел забытую буханку и был просто поражён! Мало того, что хлеб совсем не заплесневел, он даже был мягким! Напрашиваются вопросы: что городские хлебопекарии туда кладут, и вообще можно ли это изделие назвать хлебом?

С благодарностью и уважением отзывались сотрудницы Челябинской пекарни о своём руководителе Александре Ивановиче Муханове. По их словам, это грамотный, дальновидный руководитель, к работникам он относится с уважением и не обижает при выплате заработной платы.

Упомянули сотрудницы и о тех людях, которые стояли у истоков хлебопекарного дела. Это Наталья Александровна Шайбель, Анна Фердинандовна Эстрих, Анна Петровна Назаревич и Владимир Иванович Муханов.

Из Челябинцев я ехал, держа в руках ароматный, с вкусной корочкой хлеб. За окном мелькали зимние пейзажи, бескрайние поля, перелески, дымящиеся трубы домов. «Пока будет хлеб, будет и жизнь», – сделал я такой вывод.

**Артём ТАГИЛЬЦЕВ**

